

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 32 Воскресенье, 8 Августа, 1943 г. Цена 10 коп.

## План августа должен быть перевыполнен

В социалистическом обязательстве за июль месяц, III-й квартал и II-е полугодие 1943 г. мы дали слово— план выпуска по товарной продукции III-го квартала выполнить к 25 сентября, а план II-го полугодия закончить к 25 декабря 1943 года и дать сверх плана в фонд Главного командования оборонной продукции на 500 тысяч рублей.

Обязательство принял весь коллектив завода. Каждый трудящийся дал слово выполнить свой долг перед родиной, перед товарищем Сталиным и вывести завод в число передовых заводов Наркомата.

Работать отлично обязывает героическое наступление нашей доблестной Красной Армии, которая удостоена благодарности товарища Сталина за боевые успехи взятия г. Орла и г. Белгорода.

С успехами Красной Армии мы должны идти нога в ногу, не отставать, а опережать ее, чтобы продукцией наших заводов она была обеспечена с избытком и ни малейшей нужды в этом.

В действительности мы отстаем и позорно отстаем. Работаем с холодком, не более душой за выполнение задания, не дорожим минутами, которые уходят под час не производительно, не привлекаем тех, по чьей вине происходит задержка.

Не простительно для коллектива завода, позорно провалившего выполнение июльского плана, тогда как были все возможности работать гораздо лучше. И не только провалили выполнение плана июля месяца, но не подготовились к выполнению августа.

Первые дни работы месяца показывают, что план уже не выполняем—отстаем.

5 августа цех тов. Ботвина простоял всю смену из-за того, что отделение, где мастером тов. Васьяков было не отремонтировано, в то время как оно не работало в течение нескольких дней по случаю отсутствия материала, а когда поступил материал, то не только не рабо-

тало, а и не было самого мастера, который неизвестно кем был отпущен на сенокос.

Этот материал ждали с нетерпением, не могли без него работать, а когда он поступил на ближайшую станцию, то отдел снабжения не побеспокоился послать туда человека, чтобы доставить как можно скорее. Так сидели, звонили и ждали полных трое суток. Наконец цистерны поступили на территорию завода и казалося их сразу поставят под разгрузку, но не тут-то было, их в течение двух часов катали по территории завода, а отборщица проб тов. Барсукова сидела и ждала когда же их поставят на место.

Здесь же у цеха тов. Ботвина стоит вагон с ящиками, половину из него выгрузили, остальное оставили. Почему же не выгрузили все ящики, когда цех в это время не работал?

Цех тов. Панкова простоял 200 станко-часов из-за того, что механический цех не подал 4 и 5 августа пуансонов, Алексеевский об этом был предупрежден своевременно.

5-го августа цех т. Ботвина простоял так же из-за того, что мастер тов. Берлин не включил своевременно котлы. Простой выразился 26 человеко-часов.

В течение июля месяца по вине железно-дорожного цеха своевременная подача полуфабрикатов в цех тов. Федоренко систематически срывалась и такая работа перешла на август месяц.

Вот это небольшая часть того, почему было сорвано выполнение плана июля месяца и почему отстаем в августе.

Такая работа больше чем преступна в настоящее время. За такую работу виновники должны нести самую строгую ответственность. Такой работе нужно положить конец. Каждый трудящийся взял обязательство выполнить план августа и III-го квартала и за это нужно драться всеми силами.

Наши войска заняли Орел и Белгород. Успешно продвигаются вперед.

Слава верным сынам народа—бесстрашным советским воинам, разящим гитлеровские полчища грабителей и насильников!

Вперед, славные воины, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! Громите беспощадно врага, а мы вам поможем!

## ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ. ГЕРОЯМ

В свою победу слабо веря,  
Но и снать страхася—лаб,  
В отвагой раненого зверя  
Фашисты ринулись на нас  
И на врагов—пора настала!—  
Врывая дзоты, доты, рвы,  
Сметая „тигров“ из металла,  
Живые ринулись львы!  
За их геройством легендарным,

За нашим подвигом следя,  
Мы смотрим взором благодарным  
На всех бойцов и на вождя.  
Родные! Снадутся ль словами  
Все наши чувства в этот час!!  
МЫ ВСЕМ ДЫХАНЬЕМ НАШИМ—  
С ВАМИ!  
ВСЕ МЫСЛИ—С ВАМИ,  
ЖИЗНЬ—ДЛЯ ВАС!

## Стахановское отделение

Отвечая на успех Красной Армии, коллектив отделения трудится с удвоенной энергией. Задание отделением всегда выполняется на 150-200 процентов.

Работница тов. Авикина вот уже несколько дней работает за двоих.

Работницы тт. Попова М., Семко М. Г. и Пефедьева, ежедневно задание выполняют больше 200 процентов и вместо положенных 4-х человек справляются трое.

Укладчицы тт. Кирилова и Зыкова меньше 150 про-

центов нормы не вырабатывают.

За ними никогда задержки не бывает и они работают не считаясь со временем. В отделении все стахановцы.

Труд работниц отделения можно организовать гораздо производительнее и легче, для чего требуется сделать не сложное приспособление. Необходимо зайти к нам начальнику конструкторского бюро тов. Сусорову и посмотреть, что можно сделать для того, чтобы облегчить труд работниц.

Мастер, САВИНКОВ.

## О реализации предложений

Реализация рационализаторских предложений на заводе проходит крайне неудовлетворительно. Не имея собственной экспериментальной базы, БРИЗ сдает все работы на изготовление в механический цех. Механический цех не исполняет работ по рационализаторским предложениям.

Портфель заказов по БРИЗ'у у механического цеха весьма велик и некоторые заказы не выполняются с 1941-42 года. Так в цехе уже более полгода на изготовление находится машинка для цеха тов. Клишина (автор тов. Бурштейн Л.П.),

«Металлический пояс для обвязки деталей», «Накатка резьбы помощью плоских плашек», «Новая конструкция метчика» и много других.

С 1941 г. в работу механического цеха сдан заказ на изготовление приспособления по предложению автора тов. Яворского.

Этот заказ был сдан дважды, но до сих пор к работе не приступили.

Мы обращаемся к главному инженеру завода с вопросом о том, когда же, наконец, будут производиться заказы БРИЗ'а?

КУЗНЕЦОВА Г. А.

# Воин тыла! Станок—твое оружие. Береги его как боец винтовку

## КОНФЕРЕНЦИЯ О СОСТОЯНИИ ОБОРУДОВАНИЯ

Доклад зам. главного инженера тов. Овчинникова

4 и 5 августа проходила конференция о состоянии оборудования и его ремонте. С докладом по этому вопросу выступил зам. главного инженера тов. Овчинников.

В своем выступлении тов. Овчинников охарактеризовал состояние оборудования на заводе, отношение к оборудованию и каким оно должно быть в настоящих условиях.

В условиях 3-го года Отечественной войны — говорит тов. Овчинников — когда битый уже не один раз озверелый враг предпринял новое летнее наступление, натолкнулся на сильную нашу оборону, которая оказалась сильнее немецкого наступления, а последовавшее наступление советских войск — сильнее вражеской обороны.

Боевая техника, построенная на советских заводах на средства трудящихся, попала в руки умелых и отважных воинов. Рядовые бойцы, офицеры и генералы Красной Армии непрерывно повышали мастерство, дисциплину и организованность во всех звеньях сложного военного организма, и научились воевать так, как этого требует дело победы. Доля успеха на фронте зависит и от трудящихся тыла, которые обеспечивают фронт качественной первоклассной военной техникой.

Первоклассная военная техника, построена также на технически прекрасных станках и машинах, на которых работают люди в совершенстве владеющие ими.

Для того, чтобы обеспечить фронт качественным вооружением и в требуемом количестве, необходимо, чтобы про-

изводственная техника работала безотказно, а для этого нужно, чтобы наши рабочие владели техникой в совершенстве, любили станки и машины, а если будем их любить, то они всегда будут в надлежащем порядке и в работе никогда не подведут, как не подведет бойца винтовка, которая всегда готова у него к бою.

Вот как должны поставит дело с оборудованием и тогда можно с уверенностью сказать, что любое задание фронта мы на своем оборудовании выполним.

Созыв конференции по оборудованию — говорит далее тов. Овчинников — не случаен, а продиктован необходимостью. Мы довели оборудование до такого состояния, что на некотором нельзя дальше работать.

Доработались до того, что станки стали давать половину своей мощности. Все свое внимание отдали выполнению плана, а ремонтный и хозяйственный уход за ним окончательно забросили. Это в заключение все-

го привело к тому, что получив в соревновании по Наркомату второе место потеряли его и хуже того — провалили выполнение июльского плана. Задача командиров цехов, механиков, слесарей и всего коллектива завода — вскрыть на конференции всю порочность нашего отношения к оборудованию, отбросить представление начальников цехов о том, что им нужно выполнять план, не проводя своевременного ремонта оборудования, правильного за ним ухода и эксплуатации. Нужно наметить пути и провести ремонт так, чтобы в кратчайший срок привести оборудование в нормальное состояние без срыва выполнения производственной программы августа месяца.

В прениях выступили т.т.: Абулов, Панин, Бранд, Кузнецов, Фихман, Серов, Панков, Алексеевский, Воробьев, Большаков, Степанов, Кошкин и другие, которые подвергли деловой критике состояние оборудования и проведение ремонта.

Поступившее к нам оборудование месяцами и даже годами стоит на разгрузочной площадке под открытым небом и без надзора. Оборудование ржавеет, а с которого снимают даже части. Такое отношение к оборудованию является преступлением, тогда как в УКС есть помещение, куда его можно было убрать.

Автоматы в цехе тов. Панкова довели до предела. Ремонтники их плохо и за ремонтом не смотрели. Начальник цеха активности не проявил и шло это самотеком. Не нес надлежащей

загружены работой и серьезную аварию устранить не сумеют.

Необходимо создать из них дежурный пост под руководством квалифицированного мастера, где они будут использоваться полноценно.

В механическом цехе нет сварочных аппаратов, а их нужно иметь обязательно. В УКС'е их штук 7-8 и используются они не полностью.

По предварительному наметенному графику ремонт оборудования должны провести в августе и сентябре месяцах и если с этой работой справимся, то по ремонту выйдем в ажур. Я, Кузнецов

Укрепить штат ОГМ. Проводить ремонт по узлам.

Успех приведения в надлежащее состояние оборудования в основном зависит от организации отдела главного механика. Отдел по существу был распущен, а конструкторские бюро разогнаны.

Допущена также грубейшая ошибка главного инженера в том, что в ремонтно-механический цех влили другие цеха. Такого недостатка в инструменте мы раньше не ощущали, когда имели отделенным инструментальный цех.

Мы сейчас начали укреплять штат отдела главного механика, но пока еще сделано мало. Существующая одна единица в бюро оборудования недостаточна и с такой большой работой он не справится, тогда как в бюро должно быть не менее 5 человек.

Допускаем еще одну ошибку, когда начинаем создавать ремонтно-механический цех в другом месте. Этого делать не следует. Его нужно оставить на месте, а ремонтные группы в цехах создавать на базе дополнительного оборудования, которое можно изыскать на месте.

Необходимо завтра же укрепить станки по их назначению и начать изготавливать запасные детали.

Ремонт оборудования проводить по узлам и поставить работу ремонтных групп так, чтобы они использовали все свободное время оборудования для его ремонта.

Не нужно ни на минуту забывать и о рационализации, чего мы не делаем, а это может дать очень большой эффект в ремонте оборудования и в выполнении плана заводом.

Панин, механик цеха

Преступное отношение к оборудованию

ответственности механик цеха тов. Корзинков и деловая его спайка с тов. Большаковым отсутствовала.

Эксплуатация оборудования в цехах проводится безобразно скверно-варварски и происходит это безнаказанно.

Графики ремонта не выполняются. Если станку нужно сделать ремонт, то у главного механика не хватает смелости остановить станок на ремонт.

В сбережении оборудования и в поддержании его в настоящем виде хозяина нет.

А. Ф. Михайлов

Экономить расход энергии

Для того, чтобы сократить расход энергии, предложил заменить мотор 180 киловат на 100 без ущерба безопасности водой и брал всю работу на себя, так предложение и осталось невыполненным.

Степанов.

Изменить негодную практику ремонта оборудования

Планового ремонта оборудования у нас не проводилось, а если что и делали, то кое-как.

Мельничную систему ремонтировали в течение года и не успели пустить, как опять остановилась для ремонта.

Негодная установилась практика для проведения ремонта. Вместо того, чтобы к ремонту оборудования были готовы чертежи на детали и нужные детали для смены, то делают так: агрегат останавливают, начинают снимать чертежи и заказывать детали, тогда как чертежи и детали

можно сделать за 2-3 дня.

Дежурных слесарей надо пересмотреть и распределить соответственно их специальности и разрядов.

Главный механик тов. Большаков и Ларионов считают своей обязанностью бывать в цехах и следить за оборудованием и работой механиков цехов и мастеров по электрооборудованию.

Необходимо после конференции просмотреть в цехах, что нужно сделать по ремонту оборудования, самое что ни на есть неотложное и первоочередное.

Фихман.

Нужно оказать помощь электростанции

Вопрос ремонта оборудования поднимался на каждом партийно-хозяйственном активе, но практически ничего не делалось.

Положили хорошее начало — организовали общественный смотр оборудования, но до конца эту работу не довели и выводов не сделали.

Электростанция проводит ремонт оборудования, но своими силами с этой работой не справимся — нужна по-

мощь. К зиме мы не подготовились.

Моторов у нас ожидающих ремонта много и они из-за отсутствия пружин и склипадера не ремонтируются. Эти материалы можно достать, но отдел снабжения абсолютно не проявляет беспокойства.

Нужно немедленно принять меры к форсированному ремонту оборудования по электростанции.

Гольдман.

Строго следить за оборудованием

Износ оборудования чаще всего происходит от того, что оно неправильно эксплуатируется и недостаточного наблюдения за этим нет.

Быстрый износ мельницы произошел потому, что питание ее проводилось ненормально — часто работала в холостую. Во время ремонта мельниц сталкиваемся с теми трудностями, что мельницы одинаковые, а детали разные. Их нужно обязательно стандартизировать.

Необходимо механику и слесарям создать и поднять их авторитет. В части питания в столовой цеховые ме-

ханики не пользуются теми правами, какими пользуется начальник цеха. Слесари 6-7 разрядов получают гораздо меньше, чем работники 2-3 разряда. Нигде слесари не показываются, как ударники или стахановцы, а они у нас есть. Не плохо было бы перевести механиков жить ближе к заводу и всякие неполадки в ночное время можно устранять быстро.

Мое предложение: взять обязательство — привести оборудование в образцовое состояние к 26-ой годовщине Октябрьской революции.

Механик Воробьев

Обеспечить обтирочным и смазочным материалом

По механическому цеху состояние оборудования большого опасения не вызывает.

Имеются три станка, которые требуют 2-го и 3-го текущего ремонта. Правда, внешний вид станков не пригляден, так как нет обтирочного материала, но это еще полбеды. Гораздо хуже, когда станки остаются не смазанными из-за отсутствия масла. В этой части отдел снабжения абсолютно не проявляет заботы, а возможности есть полные.

Поступающие заказы в цех никто не проверяет, а поэтому заказывают с большим запасом и подчас не совсем нужные детали.

Так гаражом было заказано 20 штук шестерен, из которых взяли 8 штук, а остальные и до сих пор лежат, как для них ненужные.

Алексеевский.

Очередные задачи

В заключение выступил партторг ЦК ВКП(б) т. Кошкин и указал, что конференция прошла по деловому. Много внесено ценных предложений, которые необходимо с первых дней начать претворять в жизнь. Конференцию продолжить по цехам и решение довести до каждого рабочего с тем расчетом, чтобы завтра начать работу по ремонту оборудования.

Задача всего коллектива завода заключается сейчас в том, чтобы наряду с приведением в надлежащий вид оборудования план августа перевыполнить и покрыть часть невыполнения плана июля месяца.

25 июля был объявлен рабочим. Лица не занявшие непосредственно на производстве должны были поселиться в подсобное хозяйство пополу.

К 8 часам утра все были в сборе. Через непродолжительное время подали две машины, которые доставили до места.

На поле разбились по одному и каждой бригаде отведен участок для прополки картофеля.

Все бригады работали энергично и качество работы хорошее. Но крайней мере замечаний сделано не было.

Из того, что пришлось там видеть, ни одна культура не вызвала восхищения. Картофель хороший, но много таких мест, где его совсем нет. Это зависит исключительно от плохой обработки земли. Плосы после вспашки остались не тронутыми. Местами картофель перепахан. Некоторая засыпана землей, другая лежит сверху.

Посеянный овес очень плохой и быть ему хорошим не суждено, так как земля обработана скверно и сеяли поздно. У самого правления подсобного хозяйства посажена капуста и казалось бы, что на нее каждый день смотрят и она должна привлекать внимание за ее уходом. Но нет, этого не случилось. Стоит она и еле держится за землю — не окучена. На полюдном поле совсем ничего не видно.

Остальных культур видеть не пришлось.

Организация труда там как видно не блестяща.

Приехало нас до 100 человек. Машины остановились у правления, но ни один из руководителей не произнес ни одного слова: что будем делать, как и какой распорядок. Каждый узнавал у другого и никто толком не знал.

В поле не изволили прийти и посмотреть, как мы работаем, ни тов. Прохоров, ни тов. Павлов.

Присутствовавшая там агроном тов. Устер на ряд заданных вопросов о качестве обработки и посадки, ничего толком ответить не могла. Полевод тов. Сямко кроме того, что нужно работать до 7 час; ничего больше не сказал и даже не посмотрел, как мы работаем. Так верно руководят всегда.

А ведь это имеет очень большое значение, и особенно там, куда люди попадают в первый раз.

Такой порядок к нашему стыду имел отрицательные стороны, в части дисциплины. Некоторые товарищи после обеда совсем не вышли на работу как например: тт. Терещенко О. В., Васильева В. В., Погодаева, Трефова, Плева и Чехович. Тт. Харламова и Михеева пришли на работу с опозданием на 3 часа.

Эти прогульщики, дезорганизаторы своим поведением позорят весь коллектив.

Они даже не посчитались с тем, что этот день согласно приказа директора являлся рабочим днем.

Прогульщики должны понести соответствующее наказание.

... Вот так нас приняли, а проводили еще хуже.

Откровенно никто не сказал нам, отвезут нас обратно или придется идти пешком.

Все говорили, что тов. Прохоров обещал к 20 часам прислать машины. Многие правда, были в большом сомнении, так как в практике заведено — «Завезти, а обратно сами дойдут». Так и получилось. Дождали восьми часов — машин нет, да и вероятности не было. Пошли пешком. Расчитывали, что может будет идти машина и с дороги захватит. Этого не случилось до самого поселка. Уставши на работе отмахали еще 12 километров.

Создалось впечатление, что нет на подсобном хозяйстве настоящих радивых руководителей.

Принять меры и не допустить подобной организации в уборочную кампанию.

В то время, когда наша доблестная Красная Армия перешла в решительное наступление и беспощадно бьет и уничтожает немецкие полчища освобождая Родину, когда трудящиеся обеспечивают фронт всем необходимым, беззаветно трудятся и с честью выполняют задания фронта, в это время мародеры тыла играя на руку врага — фашистских бандитов, стараются ослабить экономическую базу рабочего, служащего и семьи красноармейца ушедшего на фронт. Из-за ослабления борьбы с ними, они уничтожают то, во что вложен большой труд и энергия трудящихся на создание индивидуальных огородов.

Партия и правительство издало закон, направленный на охрану коллективных и индивидуальных огородов трудящихся и карает тех, кто наносит ущерб и порчу огородов сроком, от одного года и до 5 лет тюремного заключения.

К сожалению в нашем поселке охрана индивидуальных огородов и борьба с мародерами тыла поставлена очень плохо.

Общественные организации завода, огородная комиссия и милиция бездействуют. Огородная комиссия ограничилась

тем, что поставила по одному сторожу на 100 гектаров в смену, а милиция — составлением протоколов на нарушителей и отпуском их домой. (Случай по комсомольской улице, где в одну ночь было попорчено до 10 огородов).

Непринятие своевременных действенных мер к воровам с каждым днем вносит все большую тревогу, так как количество хищений увеличивается.

Подобное явление в настоящий момент является недопустимым. Мародерам тыла должна быть объявлена беспощадная борьба по всем строгостям закона.

Заводскому комитету необходимо организовать настоящую охрану огородов не из 2-х 3-х человек на участке, а из большего числа лиц. Установить строгий контроль за продажей на базаре молодого картофеля. Запретить вход на поле без разрешения и не допускать в район картофельного поля собирателей травы.

Милиции и местным судебным органам принять указания прокуратуры РСФСР опубликованного в печати и жестоко карать мародеров тыла.

С. БАБАНИН.

## Вора к судебному ответу

5 августа после работы в проходной завода был задержан мастер по электрооборудованию т. Берлин с 10-ю метрами мануфактуры. Вместо того, чтобы привлечь к строгой ответственности вора, нашлись покровители, которые содействовали ему остаться безнаказанным.

Этот проходимец дошел до такой наглости,

что те привилегии которыми он пользовался стали для него недостаточны.

Может быть он рассчитывает на помощь своих покровителей. Напрасно.

Он должен предстать перед советским судом и ответит по всем строгостям закона за расхищение социалистической собственности в дни Отечественной войны.

Сотрудник.

## Нам отвечают

Помещенная в газете «Стройка» заметка под заголовком «Злоупотребление служебным положением», при проверке полностью подтвердилась. На основании полученного материала

при расследовании на виновных тт. Чуркина и Кравцова будет наложено административное взыскание.

Дирекция.

Отв. редактор  
И. П. Антипов.